

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 33.

СУБОТА, 5 КВІТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 5th, 1924.

No. 33.

VOL. VI.

В онтерійських провінціоноальних рахунках викрито надужиття

МАХІНАЦІЯ МІНІСТРІВ З УРЯДНИКАМИ БАНКУ

ТОРОНТО, 2. квітня. — В Онтеріо викрито свій скандал, але не нафтовий, тільки чисто грошовий.
Перед парламентарною комісією публичних рахунків виявлено на її мітингу в понеділок вечором чималий скандал в зв'язку з господаркою публичними грошима. Дж. Т. Кларксон, ліквідатор "Гом Бенк-у" в своїм звітанні перед комісією заявив, що один чек на \$15,000.00, виставлений цим банком в грудні 1919 р. для департаменту скарбу провінції Онтеріо, як рабат за одну бондову транзакцію, ніколи не дійшов до місця свого призначення, хоч його хтось змінив і взяв за нього гроші. На чековім відтинку є тільки зазначено "П. Смит, \$15,000.00". Самого того оригінального чека не можуть знайти, хоч вже цілий тиждень за ним шукають. Провісціоноальна каса тих грошей ніколи не одержала.

П. Смит, котрого імя згадується на чековім відтинку, не бувши провісціоноальним касієром, за правительством Друри, а тепер тільки посол до провісціоноального парламенту. Чек з'явився виплачений десь в міській частині, що він став провісціоноальним касієром. Він заявив, що нічого про цей чек не знає.

Викривають деякі махінації.
Кларксон показав також перед комісією, що покійний Дж. Купер Массон, головний менеджер "Гом Бенк-у" дістав \$38,100.00 комісового за те, що за його впливом провісціоноальне правительво вклало свої гроші в заводуванім ним банку.

Дж. С. Гвітейкер, головний надзиратель "Гом Бенк-у" заявив, що тим комісовим дістався Массон зі Смітом, провісціоноальним касієром.
У відплату за це комісове, яке він внісав один процент провісціоноальних депозитів, мала провінція діставати чотири проценти, замість три проценти, які звичайно платять банки. Але тих чотири проценти провінція не діставала. Ці гроші виплачувано на руки Дж. К. Массона, котрий, здавалося, виплачував їх комусь, але ніхто не знав кому.

Підозрілі урядники тікають.
В зв'язку з цим скандалом надіються арештів деяких видічальних людей. (Коліб це справа з робітниками, то їх давно посадили в тюрму. Але з панськими злодіями поводитися так, щоб їм дати нагоду "спасатися". — Ред.) Заступник провісціоноального касієра, С. А. Метюс, і його зять, А. С. Массон, проти котрих є оскарження, що вони нагородили собі \$11,500.00 на продаж правительству скарбових бондів, якими поділилися з двома колишніми банківними клерками, нагоду шезали і поліція не може їх віднайти.

Українська робітничая преса, це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передавати!

УГОДА МІЖ ЗАЛІЗНИЧНИКАМИ І КОМПАНІЯМИ

МОНТРЕАЛ, 2. квітня. — Переговори в справі платні і умов праці, що розпочалися рік тому назад між залізничною асоціацією і трекowymi та будівельними робітниками, закінчилися тут в понеділок виграною робітників.
Овертайм, який буде виносити півтора раза звичайної платні, буде платити тепер після 8 годин праці; дотепер овертайм в такій самій сумі плачено після 9 і 10 годин праці. Час проби робітника, щоби він дістав повну платню, зменшений з 6 до 4 місяців. Платня 37 центів на годину для робітників при будові мостів, яка існувала лише на захід від Порт Артура, тепер поширена на схід. Дотепер на схід платили тим робітникам на підставі поодиноких умов.

Нова угода обіймає 90 проц. робітників на канадійських залізницях і є заключена на один рік.

ХОЧУТЬ, ЩОБИ ВСІ МАЙНЕРИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

ЕДМОНТОН, 3. квітня. — Масовий мітинг майнерів в Колмеві ухвалив вчора резолюцію, щоби у 18. дистрикті вийшли на страйк і ті майнери, що остали доглядати майнів. Мітинг заявився за тим, щоби всі майнери зайняли спільно однакове становище. Резолюція в цій справі зіслана о урядників 18. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" в Келгарі.

ПРО МЕКЛАКЛЕНА БАЛАКАЮТЬ В СЕНАТІ

ОТТАВА, 2. квітня. — Сенатор Дейвід звернув в сенаті увагу на донесення про промову, яку мав вигосити "чоловік на імя МекЛаклен" до майнерів в Кейп Бретоні, до раджуючи їм страйкувати при роботі. Чи є це той самий МекЛаклен, що з'явився недавно о освободжений з в'язниці, де він відсиджував кару за бунтівничі висловлювання.
Сенатор Дандуранд, правительственный провідник, зажадав, щоби питання поставити на порядок дня.

ПРЕМ'ЄР КІНГ КАЖЕ, ЩО СТРАЙКУ НЕ БУДЕ

ОТТАВА, 1. квітня. — Правительство не сподіється, що вибухне страйк канадійських поштових робітників.
Прем'єр міністрів В. Л. Макензі Кінг заявив вчора в парламенті, що делегація поштових робітників, яка була в Оттаві минулого тижня, очевидно не знала, коли говорила про можливість страйку, що правительство поручило комісії публичної облслути рахувати всяку підвозку платні, яку вона зробить, від початку цього фискального року, себто від вівторка.

РИМ, 2. квітня. — Депеша до "Трібюн" каже, що в будинку фашистів в Неаполі вибухла бомба, яка убила фашистського сотника. Інший фашистський жовнір з'явився ранений.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РУМУНІЮ І СРСР РОЗБИТІ

ВІДЕНЬ, 3. квітня. — Радянсько-румунська конференція, скликана для полагодження спірних питань між обома країнами, розбилася вчора через настоювання радянської делегації, перевести в Бесарабію плебісцит, який мав би вирішити справу приналежности тої території. Бесарабію приділили альянті до Румунії, однак Радянські Республіки завісді були проти того рішення.
На просьбу радянських делегатів конференцію відпочино, щоби дати їм спромугу виготовити відповідь на румунську заяву в справі Бесарабії. Ця відповідь обвинувачує Румунів о вірломствоз, морд та рабунок і кінчиться заявою, що хоч радянська делегація абсолютно відмовляється брати під увагу румунські претензії до Бесарабії, то проте вона готова спільно обговорювати справу організації плебісциту в Бесарабії.
Румунська делегація відповіла на це поворненням своєї відмови згодитися на плебісцит. Вона заявила, що як С.Р.С.Р. не визнає зараз великої Румунії, то румунські делегати повернуть до Букарешту.

Вчора вечором нікотра сторона не мала надії на відновлення конференції у Відні.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ РУМУНСЬКОЇ ОКУПАЦІЇ

З Одеси доносять, що в Кишеневі і многих інших містах Бесарабії відбулася на днях різні протирумунські демонстрації. Помимо заборони властей, селяни і робітники устроювали демонстраційні походи і віча, щоби заперестувати проти румунської окупації.
На вічах ухвалювано резолюції за негайним утворенням Молдаванської Радянської Соціалістичної Республіки в залузі з С.Р.С.Р. Демонстранти домагалися також негайного знесення воєнного стану та освободження політичних в'язнів, що тисячами томляться по румунських тюрмах.

Агітація за незалежністю Бесарабії поширилася також на румунських робітників. Після забороненого віча в Констанці, поліція перевела ревізії в робітничих провідників і много з них арештувала. Між арештованими є великий процент моряків, які становлять найбільш радикальний елемент серед румунського робітництва.

НІМЕЧЧИНА І СРСР ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР

ЛОНДОН, 3. квітня. — Союз Радянських Соціалістичних Республік і Німецщина заключили договір, в котрім говориться, що нікотра з тих держав не вступить до "Ліги Націй", як що друга держава не є допущена. Таку відомість подає робітничий дневник "Дейлі Фералд".
Газета заявляє, що отримала цю інформацію з жерел "Ліги Націй".

ПЛЯНУЮТЬ НОВУ ІНТЕРВЕНЦІЮ В РАД. СОЮЗІ

Лондонська кореспондентка ньюорського "Ворлда" Клара Шеридан повідомляє з достовірного жерела, що Франція плянує нову оружну інтервенцію проти Радянських Республік.

Інтервенцію мала би перевести Франція при допомозі Польщі, Румунії, Фінляндії і римського папи. На випадок успішного її переведення, Румунія дістала би частину України з Одесою, Польща нові українські і білоруські землі, а Фінляндія великі простори ліса, що тягнуться здовж границі Фінляндії. Такий плян уложило французське правительство разом з російськими монархістами, які мали одержати від папи заповнення в підмозі, в заміну за попирання римокатолицької церкви в майбутній монархістичній Росії.

Клара Шеридан заявляє даше, що плян цей є випрацюваний в подробностях і цего розгрі мав би бути здійснений. Важною перешкодою в переведенню пляну є пацифістична політика теперішнього англійського правительства.

Шеридан каже, що її інформації походять з достовірного англійського жерела і є оперті на дійсних фактах.

ЦЕПЛЯК ОСВОБОДЖЕНИЙ

ВАРШАВА, 31. марта. — Архиепископ Цепляк, голова римокатолицької церкви в Росії, який був засуджений на смерть за опір радянському правительству а потім пей засуд перемінено йому на десятилітню в'язницю, з'явився о освободжений з в'язниці в Москві. Він виїхав негайно до Риму.

КЕНЗАС СІТІ, 29. марта. — Підчас великої бурі, що перелетіла вчора через стейти Оклагому, Кензас, Тексас, Мізурі і Іллінойс, згинуло 9 осіб а від 75 до 100 зістало ранених.

ГОЛОДІВКА ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ У ЛЬВОВІ

ЛЬВІВ, 14. марта. — Політичні в'язні, в числі 40, що сидять в слідчих арештах при вул. Баторія, почали 9. марта голодівку. В'язні домагаються 1) приспіншення слідства, 2) відділення їх від звичайних злочинців, 3) дворазового денного проходу і 4) кращої поведінки з боку тюремної служби. Між голодуючими знаходиться 4 українських студентів, саме: Дмитро Гриньків, Михайло Кушнір, Степан Коцюба і Лев Мидловський.
Крім названих студентів знаходиться в числі голодуючих до 20 інших українців, які є арештовані під замітом політичних проступків і з якими досі не переведено ще слідства, хоч деякі з них сидять вже по місяцеві й більше.

ЗАКРИТТЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПРИВАТНОЇ ШКОЛИ

Польська шкільная влада львівського воєводства закрила в Комарні приватну українську 7-класову початкову школу, яка існувала там четвертий рік. Около триста дітей остало без науки.

СЕЛЯНЕ НА УКРАЇНІ ІНТЕРЕСУЮТЬСЯ ГАЛИЧИНОЮ

По всіх місцевостях України відбуваються численні селянські безпартійні конференції, яких метою є етерганити і сконкретизувати потреби, бажання і жай українського села. Із спеціальною увагою прислухаються селяне до рефератів про міжнародне політичне положення, при чому багато розпитується про взаємвідношення радянського уряду до Польщі та великим інтересуються судьбою своїх братів Українців, що живуть під Польщею. Селяне підносять часто проекти допомоги братам Галичанам.

ФОРД ФІНАНСУВАВ МОНАРХІСТІВ НА УКРАЇНІ

З Москви доносять, що на розправі проти контрреволюціонерів в Київі виявилось, що американський мільонер Генрі Форд фінансував монархістичну організацію на Радянській Україні. Організація ця складалася переважно з бувших царських офіцерів і мала на цілі повалення радянського правительства. Вона була в близьких зносинах з російськими монархістами за кордоном.

УВАГА! МАСОВИЙ МІТИНГ!

Заходом Вінніпегського Центрального Комітету Роб. Партії Канади відбудеться в понеділок, 7. квітня о год. 8. вечором в Українськй Робітничій Домі в Вінніпегу

МАСОВИЙ МІТИНГ, на яким тов. Бенет з Венкувер, Б. К. буде промовляти на тему: "ЧЕРВОНА АРМІЯ".

Промова буде ілюстрована світляними образками з життя Червоної армії як також і радянських інтересних видами з Радянських Республік. Приходьте численно! Вступ вільний!

40.000 МАЙНЕРІВ В ЗП. ДЕРЖ. НА СТРАЙКУ

КЕНЗАС СІТІ, 2. квітня. — В стейтах Мізурі, Оклагома, Кензас і Арканзас вийшло вчора на страйк 40.000 майнерів. Переговори між вуглевими баронами і майнерською юнією в справі заключення нового контракту розбилася і робітники покинули працю.
Власники копалень хотіли знизити платню, а майнери домагалися заключення трилітнього контракту. Старий контракт вийшов з днем 31. марта.

ФРАНЦУСЬКІ КОМУНІСТИ ЗА СУДЖЕНІ НА ТЮРМУ

ПАРИЖ. — Чотирох комуністів, між ними Кашен, Вайльєн і Кутюріє, проти котрих було оскарження за "провокування непослуху серед війська", зістали суджені на чотири місяці тюрми і на грошеву кару в сумі 1.000 франків.

СОЦІЯЛІСТ ГОН ДАЛЬШЕ МЕЙОРОМ МИЛВОКІ

МИЛВОКІ, Вис., 2. квітня. — Вислід голосування підчас виборів на мейора виказує, що теперішній мейор Деніел В. Гон, соціаліст, віднесе перемогу над своїм противником Дейвідом С. Розом, безпартійним. Гон дістане від 10 до 12 тисяч голосів більше, як його опонент.

ЛОНДОНСЬКІ РОБІТНИКИ ПОТВЕРДИЛИ УГОДУ

ЛОНДОН, 1. квітня. — Лондонські трамваєві робітники переоголосували вчора, щоби прийняти угоду в справі полагодження страйку, яку заключили юнійні делегати і представники компанії. Цим самим страйк, який тривав через непослух серед війська, зістали відкликаний. Робітники вертають до праці сьогодні.

НОВИНА! ЧИТАЙТЕ! НОВИНА!

Чи ви журитеся? О, як так то на це є рада: торбина сміху та мішок реготу! Ніколи не беріть собі жадної жури до серця, але щоби дістати доброго гумору і то на протяз довшого часу, так прийдіть

В СУБОТУ, ДНЯ 5-ГО КВІТНЯ Ц. Р.
ДО УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ВІННІПЕГУ.

ДЕ
ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ
СЛОВ. УКР. РОБ. ДІМ В ВІННІПЕГУ
відограє

одну з найкращих комедій в 4. діях Г. Цеглинського п. н.:

СОКОЛИКИ

Драм.-Спів. Гурток якраз вибрав цю комедію, щоби дати вам нагоду насміятися до схочу і забавитися до волі. Комедія "Соколики" належить до тих, що ніколи не старіються а вічно нові і гарні. Хто її бачив раз в життю, той за всяку ціну бажає її ще раз і ще раз бачити. Не сидіть дома, не сумуйте, а прийдіть подивитися як старі кавалери вмють женитися. — Що насміється до схочу то не вам ручимо. Коли хочете приємно провести вечер так приходьте завчасу, бо може не стати місця. Памятайте, що такої добірної комедії не доведеться скоро побачити. Скажіть про це також своїм знайомим, щоби вони потім не жалували, що ви знали а їм про це не сказали. Не забудьте!

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представлення при касі.

СТАРАННЯМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО ГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ СЛОВ. У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ
устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 6-ГО КВІТНЯ Ц. Р.
В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ
ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ПРИХОДЬТЕ ГРОМАДНО НА ОЗНАЧЕНІЯ ЧАСІ

НОВІ ОПОВІДАННЯ М. ІРЧАНА В "У.Р.В."

Як довідемося, письменник М. Ірчан викінчує нову книжку оповідань п. н. "Кровавий бог". Буде це характеристика великої європейської війни 1914—1918 р.р., хоч автор описує переважно воєнні епізоди на терені Східної Галичини.

Тов. Ірчан передав нашій редакції декілька окремих оповідань з цієї цікавої книжки і з слідуочого числа "Укр. Роб. Вістей" починаємо друкувати одно з них п. н. "Карпатська ніч". Це оповідання змальовує тяжкі переживання воєняк на фронті та знайомить нас з усіми страхіттями війни. По сінченню цього оповідання надрукуємо інші, а книжка "Кровавий бог" появляється з друку дещо пізніше.

Редакція "Укр. Роб. Вістей".